

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Махмудназарова Махмадамин Имомовича «Хирургическая коррекция деформаций носа, сочетанных с патологией полости носа», представленной к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 14.01.03 - болезни уха, горла и носа

Ф.И.О. Нуров Убайдулло Ибодуллаевич

Название организации: Бухарский государственный медицинский институт имени Абу Али ибн Сино

Должность: Заведующий кафедрой «Оториноларингологии и офтальмологии» Бухарского медицинского института имени Абу Али ибн Сины

Ученая степень: Доктор медицинских наук

Ученое звание: Доцент

Рабочий адрес: Узбекистан.г. Бухара. Бухарский медицинский институт имени «Абу Али ибн Сины»

Рабочий телефон: +998912425353

Адрес электронной почты: unurov58@mail.ru

В последние годы, в связи с ростом числа деформаций носа, сочетанных с патологией внутриносовых структур и околоносовых пазух, все актуальней становятся вопросы разработки оптимальных методов хирургического лечения и послеоперационного ухода больных. При этом, следует отметить, что деформации наружного носа нередко сочетаются с искривлением носовой перегородки, гипертрофическим ринитом и патологией околоносовых пазух, что негативно влияют на основные функции носа и на качество жизни пациентов.

В связи с вышесказанным, диссертационная работа, посвященная изучению особенностей клинического течения, функционального состояния носа и разработке оптимальных методов хирургического лечения одномоментного характера больных деформацией носа, сочетанной с

патологией внутриносовых структур и околоносовых пазух является актуальной и важной проблемой в оториноларингологии.

Научная новизна работы очевидна, т.к. автором проведен комплексное исследование по изучению клинической характеристики и морфофункционального состояния носа у больных с деформацией носа, сочетанной с патологией носовой полости и ОНП с оптимизацией методов их хирургического лечения и послеоперационной терапии, что имеет как научное, так практическое значение.

Усовершенствованный автором методы одномоментной хирургии функционально-эстетического направления при деформации носа, сочетанной с патологией полости носа и ОНП позволяют восстановлению основных функций носа и ОНП у абсолютного большинства пациентов и успешно внедрены в клиническую практику оториноларингологических отделений областных и Республиканских лечебных учреждений.

Результаты научной работы опубликованы в виде 80 научных статей и тезисов в научно-практических журналах, из них 25 в изданиях, рецензируемых ВАК РТ и РФ, По материалам диссертационной работы получены 3 патент на изобретение в Республике Таджикистан и 16 удостоверений на рационализаторские предложения.

Результаты исследования внедрены в учебный процесс кафедр оториноларингологии Таджикского государственного медицинского университета имени Абуали ибни Сино и Института последипломного образования в сфере здравоохранения РТ для обучающихся в магистратуре и клинической ординатуре

Выводы полностью соответствуют цели и задачам исследования, практические рекомендации конкретны и могут быть широко использованы в практической работе оториноларингологических отделений.

Автореферат написан грамотно, отражает полностью выполненное исследование.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

На основании представленного автореферата можно утверждать, что диссертационная работа Махмудназарова Махмадамин Имомовича на тему «Хирургическая коррекция деформаций носа, сочетанных с патологией полости носа», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 14.01.03 - болезни уха, горла и носа, является завершенной научно-квалификационной работой, в которой решена научная проблема, имеющая важное клиническое значение для оториноларингологии.

По своей актуальности, научной новизне, объему исследований, теоретической и практической значимости полученных результатов, данная научная работа соответствует всем требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» Высшей аттестационной комиссии при Президенте Республики Таджикистан, утвержденного Постановлением Правительства РТ от 30 июня 2021 г. № 267, п. 32, 33, 34, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а автор заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.03- болезни уха, горла и носа.

**Заведующий кафедрой «Оториноларингологии и офтальмологии» Бухарского медицинского института имени Абу Али ибн Сина
доктор медицинских наук, доцент:**

Нуров У.И.

